MALI 2 — domici tikol ze cvifeni 7 — urdity integral
Ptiklady k promysleni (jako pfiprava na pfi§ti cvi¢eni) a pokud cheete, tak i néco tfeba sepiste jako doméci aikol.

Vypotet R- integralu integraci per partes nebo pomoci substituce:
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UZiti véty o substituci a viastnosti R- integrilu:
Ukazte, Ze plati :
a
1. je-li feR(-a,a),a>0, fje funkce lichd, pak j F)de=0 ;
—-a

a Q
2. jeli fe R(—a,a) ,a>0, fje funkce sudi, pak If(x)dx:ZIf(x)dx ;
- 0

a a
3. Je-li f spojita a sudd v intervalu [—a,a] (a>0), pak Jlx(f)—dx:j-f(x)dx.
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Bez vypo&tu integralu ukaZte, Ze
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) [(eF-eMdx>0; b Ilogxdxzo , (a>0) .
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A nékolik pfikladi aplikace uréitého integralu:

1. a) Spoditejte obsah omezené rovinné oblasti @, je-li @ ohranitend grafy funkei y = x?
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y=xsinx apiimkou x = >
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b) Spoditejte obsah elipsy { [x,y] : x_z + Z—z <1,a>0,b>0 } .
a

2. a) Spocitejte objem rotaéniho t&lesa, které vznikne rotaci rovinné oblasti @ kolem osy x, kde
a):{[x,y];ugsxsg, OSyﬁcosx} .

b) Vypocitejte objem rota¢niho t€lesa, které vznikne rotaci omezené rovinné oblasti @ kolem osy x,
kde oblast @ je ohrani¥end grafy funkei y=xe" a y=x a pfimkou x=1.

2
3. a} Urete délku grafu funkce f(x)= % , 0<x<a.

b) Urdete délku grafu funkce f(x)=log(cosx) , 0<x<
J‘ 1
V1+x2

¢) Urcete délku grafu funkce f(x)=arcsinx++ 1-x>, xe[-11].
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(,tahdk* : =log(x+V1+x2)+C, xeR )}



